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Wigcz !

Autor: Matgorzata Marzycka

Blok tematyczny: W $wigtecznym nastroju

Scenariusz zaje¢ nr 3

Temat dnia: Robimy prezenty
I. Czas realizacji: 2 jednostki lekcyjne.

II. Czynnosci przed lekcyjne: przygotowanie wyrazow do czytania globalnego: maluje,
kleje, pakuje, pisze,

I11. Cele podstawy programowe;j:
e Edukacja polonistyczna:
© Omowienie tresci czytanki. 1.3a

o Uwazne shuchanie tekstu czytanego przez nauczyciela, udzielanie odpowiedzi na
postawione pytania. 1.1a

o odtwarzanie z pamigci krotkich wierszy 1.3¢
o Wprowadzenie liter ¢ . Nauka pisania liter ¢.1.3¢e,f, 1.2f

IV. Cele lekcji: Omowienie tresci czytanki . Uktadanie odpowiedzi na pytania, sprawdzanie
stopnia rozumienia tekstu. Wyszukiwanie w tekscie wyrazéw okreslajacych czynnosci.
Wprowadzenie litery -¢ w wyrazie gesi. Nauka pisania litery samodzielnie w potaczeniu z
spotgtoskami i w wyrazie. Cwiczenia w poprawnym artykutowaniu gtoski e.

V. Metody pracy:

e doswiadczalna

» projektowanych okazji edukacyjnych
VI. Srodki dydaktyczne:

* do doswiadczenia: e-doswiadczenie "Gesie pioro. "
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* Do lekcji:  Elementarz str. 18-19; alfabet demonstracyjny, zeszyt do kaligrafii,
przybory szkolne, wyrazy do czytania globalnego, kartoniki do budowy modelu
wyrazu.

VII. Przebieg lekcji:

* czynnoSci organizacyjne: - "Zabawa echo" nauczyciel wymawia samogloske gtosno,
a dzieci powtarzaja jg kilkakrotnie coraz ciszej. Powtorzenie wszystkich poznanych do
tej pory samogtosek .

* czeS¢ wprowadzajaca: Zabawy pantomimiczne - Zgadnij co robi¢? rozpoznawanie
czynnosci pokazywanych przez nauczyciela lub dzieci, zwigzanych z codziennymi
obowigzkami domowymi.

o praca z podrecznikiem- Elementarz str. 18,19

o QOgladanie ilustracji, nazywanie czynnosci przedstawionych na obrazkach. Proba
ilustrowania ruchem nazywanych czynnosci.

© Shuchanie tekstu czytanego przez nauczyciela . Sprawdzenie stopnia zrozumienia
tekstu:

Jak nazywa sie tata Oli?

Jakie materialy ma Ola?

Jaki prezent zrobita Ola dla taty?
Jaki prezent dostanie mama?
Kto dostanie pioro?

o Jakie pidro Ola chce podarowac¢ Majce?
* doswiadczenie: e doSwiadczenie "Ggsie pioro"
* Hipoteza doswiadczenia: (pytanie) Do czego stuzylo kiedys gesie pioro ?
* Spodziewane obserwacje wnioski ucznia:

© ucznia zdolnego - Ludzie kiedys$ nie mieli ani otdéwka ani dtugopisu dlatego pisali
gesim piorem, ktore specjalnie trzeba bylo przygotowac.

© ucznia wymagajacego pomocy - Do pisania dawniej uzywano piora.

© ucznia sze$cioletniego - Do pisania uzywano gesiego piora,
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ucznia siedmioletniego - Pidra gegsiego uzywano tak jak dzisiaj dlugopisu.

* Zakladane wnioski doswiadczenia: Ggsie pioro bylo jednym z pierwszych
przyborow stuzacych do pisania. Aby mdc nim pisa¢ nalezato je odpowiednio do tego
przygotowac .

* Projekt okazji edukacyjnych:

(0]

Wywieszenie na tablicy wyrazow: Co wspolnego ze soba majg wyrazy?
maluje  pisze¢ kleje pakuje

Wyszukanie i podkreslanie nowej literki - ¢

Zwrocenie uwagi na wyjatkowos¢ nowej litery - wystepowanie ogonka

Cwiczenia w prawidlowej artykulacji gloski- okreslenie jej jako samogloski z
wyjasnieniem specyfiki wymawiania gloski ( dzieci maja tendencje wydluzania jej
1 wyraznego artykulowania gtoski 1, dlatego ¢wiczymy ja krotko )

Zabawa z wierszykiem ( nauka na pami¢¢)

Idziemy ge¢,.ge, g¢ ,g¢siego
do lasu ge, ge, g¢ gestego
Po drodze ge¢,,g¢, g¢ gegamy
Bo od ge, g¢, g¢ gegania
ge,.ge, ge gebusie mamy.

Ustawienie si¢ "gesiego" 1 marsz po calej sali za pierwsza osobg (wyjasnienie
okreslenia "ustawienie gesiego".

Proby wyszukiwania wyrazow z gloska ¢ - wygtosie i §rodgtosie ( brak wyrazoéw
w nagtlosie) Wyszukiwanie i wspdlne czytanie wyrazoOw w czytance,

Wprowadzenie litery ¢, w wyrazie gesi.
Nauka pisania litery ¢

Demonstracja karty alfabetu demonstracyjnego z literg ¢- omowienie wygladu
litery - zwrocenie uwagi na brak wielkiej litery ze wzgledu na brak stow
zaczynajacych si¢ na tg gloske.
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o demonstracja nauczyciela na tablicy pisania litery- ¢.
* Samodzielna praca ucznia:

o Cwiczenia grafomotoryczne uczniéw- palcem, cata dtonia w powietrzu, gumka na
lawce, uktadanie litery na dywanie z kolorowych tancuchéw choinkowych itp. po
sladzie, w zeszycie do kaligrafii

o praca z podrecznikiem- Elementarz str. 18

© Analiza 1 synteza wyrazu gesi, - ukladanie modelu wyrazu , zaznaczenie
samogtosek 1 spotglosek, (mocne akcentowanie ¢ - samogtoska).

© czytanie wyrazéw pod obrazkami - wyszukiwanie w nich litery ¢
© podziat na sylab;

o Zabawa w slowka. Wyjasnienie dzieciom, ze gloske -¢ piszemy, gdy méwimy o
czynnos$ciach, ktére wykonujemy sami je§li mowimy np. o koledze to wtedy
piszemy na koncu e.

= jamaluje - kolega maluje
= jarysuje - Zosiarysuje
= jamyje - Krzy$ myje

= jaszyje - onaszyje

o Cwiczenia graficzne w laczeniu litery -¢ z spotgloskami i tworzenie sylab,
pisanie wyrazu gesi, poprzedzone pokazem nauczyciela na tablicy z doktadnym
komentarzem.

o Pisanie wyrazéw oznaczajacych czynnosci : maluje, kleje, pakuje, lepie.

* Podsumowanie pracy: zawieszenie karty alfabetu demonstracyjnego na gazetce
klasowej . Zabawa stowno ruchowa z wierszykiem "Idziemy gesiego".

Cztowiek - najlepsza inwestycja

UNIA EUROPEJSKA
KAPITAL LUDZKI EUROPEJSKI
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI FUNDUSZ SPOLECZNY

Materiat edukacyjny wspoffinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego



	Scenariusz zajęć nr 3

